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Világlapok közölték azt a fel­
tűnést keltő hirt, hogy Strese- 
mann német külügyminiszter 
Kailsbadban találkozik Benes 
cseh és Titulescu román külügy­
miniszterrel. A német, cseh és 
román lapok szerint Stresemann 
útja kizáróan egészségügyi hát­
terű. Politikai megbeszéléseket 
nem terveznek. Ennek ellenére 
mégis találkozni fog Benessel és 
Titulescuval. Természetesen ma 
már nehéz feltételezni a közön­
ségről, hogy elhigyje, hogy ez 
a kirándulás csakugyan csak 
egészségügyi szórakozás lesz. Le­
hetetlen elhinni, hogy a találko­
zás olyan udvariassági aktus len­
ne csak, amelyen a kitűnő urak 
egymás egészségügyi állapota és 
hogyléte felől érdeklődnének 
anélkül, hogy országaik állapota 
is szóba ne kerülne.

Feltűnő, hogy Stresemann olyan 
obscurus kis államok exponensei­
vel tárgyal, amely államoknak 
nincs históriai tradíciójuk, pati­
nás múltjuk és amelyeknek nincs 
jövőjük. Ha mégis tárgyal velük 
Stresemann, az nem annyira dip­
lomáciai próbálódzás, mint ko- , 
moly tapogatódzás. Magyaror- j 
szág már régóta nem sok jót és ! 
előzékenységet tapasztal gazda- I 
sági téren Németországtól. A : 
németek semmitsem akarnak i 
venni tőlünk, még búzát sem, j 
inkább Kanadából hozatják. A 
német politika nem nagyon szen­
timentális s nem nagyon érzel­
gős, amikor terjeszkedésről, anya- i 
gi előnyszerzésről, vagy a német 
nép egyetemes jövőjének meg­
alapozásáról van szó. A német 
nem sokat törődik egykori szö­
vetségeseivel s azoknak külke­
reskedelmi mérlegével Különö­
sen nem sokat törődik velünk 
magyarokkal. A napokban ol­
vastam egyik fővárosi napilap 
vasárnapi számában dr Marczali 
Henrik historikusnak visszaemlé­
kezéseit gróf Tisza Istvánról. Egy 
érdekes megállapítás van benne. 
Vilmos porosz császár és Ferenc 
Ferdinand trónörökös ki nem áll­
hatták Ferdinand bolgár királyt 
és népét, ellenben a két neves ur 
csak úgy csöpögött a román 
szimpátiától és a román trón urai 
ilc,nh harsogó szerelemtől. Gróf 
Jlsza’ ez a minden erényével és

szállni Romániával, amely vona­
kodott igazságos döntésnek alá­
vetni magát.

A román külföldi kölcsön per- 
fektuálása után most már az a 
titkos erő, amely a Népszövetség 
hatalmait arra indította, hogy re- 
vidiálják márciusi álláspontjukat 

' " állás­

reprezentáló politikus0 á brá n eh- — -°8y- -!?em- mert szcmbe"
totta ki a két kitűnő urat az olá­
hok iránti kotyagos szerelemből... 
ámbár közli még a visszaemlé­
kezés azt is, hogy a főhadiszál­
lásokon megtartott tárgyalásokon 
néha gróf Tisza is résztvett s 
ilyenkor sok mindenről, békekö­
tésekről is szó esvén, a német ,v'u,aJJa* 7,arc,iusi aliasP' 
császár beavatkozva Magyaror- i 8 engedJenek a román 
szág belügyeibe, mindig azt fjr- j 
tatta, hogy Alagyarországnak sok | 
a nemzetisége és szinte számot i 
kér arról, hogyan tervezi Magyar- ■ 
ország megoldani a nemzetiségi, i 
elsősorban a román problémát’
No igen, mert a román király is 
német eredetű s igy az uralko­
dói érdek csak természetesen a 
román király felé terelte az egy­
kor magát mindenhatónak hivő 1 
császár hajlamát. ' A törvényhatósági bizottság

Ez a császári szimpátia eleve- kámkldai szabadságai él-
I jag ÄTOÄ

i pontnak, a nagytőke volt. A ban­
károk a román kölcsönnel fényes 
üzletet csináltak. Ez az üzlet el­
maradt volna, ha a legcsekélyebb 
kétség merült volna fel abban az 
irányban, hogy Magyarországnak 
talán mégis sikerülni fog a román 
kormánnyal szemben támasztott 
kártérítési igényeit az optáns- 
perben érvényesíteni.

aki megint a román nemzet ügyei 
iránt tanúsít különös meleg ér­
deklődést. Nemcsak a halottak 
járnak vissza, a kihűlt szimpátiák 
is uj életre galvanizálódnak. Ber­
lin rajtunk keresztül kézfogásra 
készül Bukaresttel. Stresemann 
tárgyal Titulescuval .,. Timeo 
Danaos et dona ferentes ... Ha 
győztünk volna is a háborúban, 
mindig féltünk volna a hódító 
germánoktól. Rettegtük elszántsá­
gukat. Most is félünk a németek IZ P7-garaaga crde"
maeatartásától. A mWrkebcn ., közmegelégedésre valómagatartásától. A német nagy 
nép A barátsága sokat jelent egy 
kis államnak. Főleg egy Romá­
niának, amelynek petróleumát meg 
akarja szerezni s ahol gazdasági 
s ipaii expanzióját akarja kiélni 
gyarmatai hiányában.

Mennyivel szimpatikusabb a 
német szociáldemokrácia esti lap­
jának, az Abendnek a cikke,
amely gúnyosan jegyzi meg, hogy régi, száz évvel ezelőtt Ferenc
a román hivatalos jr'~-**~ — ' .......................
szóval sem ismerteti

Általános drágaságot idéz elő 
Baján a kövezetvám.

A kereskedők és az iparosok is megsinylik a magas 
kovezetvámot, mert csekélyebb miatta a falusi for­
galom Baján. — Jogosan szedi-e Baja városa a 

mindenki által sérelmezett kövezetvámot

Baja városának rggente volt 
egy regáie-bériője, Schwarcz Jó­
zsef jelenleg is törvényhatósági 
bizottsági tag, aki a város ösz- 
Szes fogyasztási és javadalmi 
adónemeit bérelte. A régi sok év­
tizedes gyakorlat is azt mutatja, 
hogy bajai polgároktól nem szed­
ték a kövezetvámot sem akkor, 
amikor eltávozott Baja város te­
rületéről, tehát nem használta és 
rongálta az illető jármű a város 
kövezetét, sem pedig akkor, ami­
kor bejött a kapukon a város te­
rületére.

Amidőn Baja város a fogyasz­
tási adónemek magánkezeléses 
rendszerét megszüntette és fel­
állította a javadalmi hivatalt, az 
sem szedte a kövezetvámot a 
régi pátensben biztosított jogok 
alapján a bajaiaktól, sőt az 1914. 
évi 256-os közgyűlési jegyző­
könyv, amely 37355 1914 sz. a. 
tartalmazza a javadalmi hivatal 
kreálását, erről intézményesen 
szól is.

a légközelebbi augusztusi köz 
gyűlés igen élénk lesz. A szezon 
beköszöntésével és megélénkülé­
sével kapcsolatban a törvényha­
tósági közgyűlés is eleven és za­
jos lesz. A városatyák különböző 
kampányokat fognak indítani bi­
zonyos célok elérése és megvaló­
sítása érdekében.

Ezek között is a legfontosabb 
probléma a kövezetvám kérdé­
sének a város polgársága érdé

megoldása. Az 1890. év I. t-c., a 
régi utadótörvény felhatalmazást 
adott a törvényhatóságoknak a 
kövezetvám rendezésére, de ez az 
utadótörvény is respektálta a regi 
privilégiumokat, sőt hallgatólago­
san tudomásul vette azokat az 

I uj utadótörvény, az 1925 évi XII 
I t-c. is.

Baja város közönségének egy

pénzcsoport feltételeit, amiből 
joggal vonható le az a következ­
tetés, hogy a feltételek annyira sú­
lyosak, hogy a román kormány 
nem is meri közzétenni őket. Min­
denesetre jellemző, írja az 
Abend — hogy a román külföldi

>s jelentés egy császár alatt kiadott pátens, amely rJn i?,,k Ü yck, kozóít lur" 
’téti a külföldi j tus ripae et telloriarum dm slat* í C„ftn hat ,az a, hlvata,os adósze- 
teleit, amiből í kelt, bizonyos nrivileaimnnkat I nat°n indokoIas, hof7 a városikelt, bizonyos privilégiumokat 

adott vámszedésre és parthasz­
nálati dij szedésre Ugyanezen 
szabadalomlevél szólt a város 
lakossága részére engedélyezett 
kövezetvámmentességről is. Igaz,

o, - ------- ----hogy az tij jogalkotás nem res-
kölcsön egyáltalán létrejött, alig • pektálja mindenben ezeket a pa- «.-«ach, mégis az nyen zsánerű
néhány héttel azután, hogy a Nép- i telisekben lefektetett jogokat, még ügyek megtárgyalásánál az évti-
szövetségi Tanács gyáván meg- I is a kövezetvámmentesség kérdé- vetlek alatt kialakult gyakorlat is
futamodott a magyar-román dön- j sénck elbírálásánál figyelembe irányt szab és az respektálandó is
tőbirósági konfliktus rendezésétől, | veendő a régi, kialakult joggya- A bajai kereskedőket inaroso 
ami kizárólag arra vezethető korlat. kát és földbirtokosokat ’ akik ko

1 adóhivatal megszünteti az abu- 
zust és visszaállítja a törvényes 
állapotot.

Ha a bajai publikum kövezet- 
vámmentessége nem alapszik tör­
vényeken, vagy ilyen rendelke­
zéseken, mégis az ilyen zsánerű

Lakást keresek
2—3 szobásat, megfelelő mellékhelyiségekkel, 

belterületen. — Ajánlatokat kérek :

FISCHER Pál divatüzletébe.

Tanuló fiukat fizetéssel
, felveszünk:

Fenyvesi Aruház és Fischer Pál 
divatüzlete
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csit tartanak és kocsin kénytele­
nek sokszor árujukat a talusi 
vevő közönséghez liferálni, sú­
lyosan érinti ez a molesztáló uj 
teher: a kövczetvám és az augusz­
tusi közgyűlésen heves invektivát 
fognak intézni ellene már csak 
azért is, mert a legbiztosabb meg­
állapítás szerint drágaságot idéz 
elő a városban, mivel falusi kö­
zönség éppen ezen kövezetvám 
és a Baján megállapított magas 
helypénz miatt nem jönnek be 
oly tömegesen a városba árujuk­
kal, mert hiszen nem is érdemes 
nekik. A kevés áru pedig drága­
ságot idéz elő. Itt a falusi nép­
nél nem lehet arra számítani, 
hogy úgy lesz evvel is, mint a 
nagy államok élelmiszereivel s 
iparcikkeivel, hogy az szeizmog- 
rafikus érzékenységű és megke­
resi magának a piacot. A bács­
kai falvak lakossága a jószágál­
lománnyal is fel tudja etetni ter­
me! vényeit

De nemcsak a bajai lakosság 
érzi meg az általános drágulást, 
hanem a forgalom csökkenésével 
a bajai iparosok és kereskedők 
is megérzik, mert a kisebb for­
galom kevesebb vásárlót jelent.

Éppen azért ne csak a mező- 
gazdasági munkára menő jármü­
veknek (mint par excellenter ős­
termelő szakosoknak) adjak meg 
bizonyos körzetben ezt a köve­
zetvám mentességet. amint azt a 
legutóbb törvényhatósági ülésen 
különös kegy-gyakorlásként beje­
lentették, hanem terjesszék azt ki 
minden olyan járműre, amelynek 
tulajdonosa a városi hatóság ál­
tal ellátandó helyi igazolvánnyal 
bir és a járművön valami helyi 
jelzés van. így ami hasznot nyer 
a város kövezetvámon, azt el­
vesztik a város polgárai sokszo­
rosan a forgalom elmaradásával, 
valamint a város is elveszti az 
adó-réven, mert hisz a város pol­
gárai kevesebb bevétele alapján 
azok kisebb adóval róhatok meg.

A másik heves harc a főtéri 
bódé miatt lesz. Hogy ez a bódé 
milyen népszerű Baján az iparo­
sok és kereskedők körében, arról 
a hatóság ugv győződhet meg, 
ha megkérdi az iparosokat és 
kereskedőket s megkérdi a ma- 
gámérnöitöket és idegeneket a 
bódé esztétikai s gyakorlati szép­
ségei felől.

Lakás
kiadó .%jcép udvari szoba 
és konyha kisebb csa­
ládnak Szeremtől ucca 
65 szám, Már augusztus 
elsején beköltözhető.

„OLTRAL
Díjtalan bemutatás az egyedárusitónál.

Lázár Sámuel látszerész. Baja.
Telefon»**« i 272.

Állandó színtársulatot szervez a szabadkai
Népkör.

A szabadkai magyarság politikai szervezete önmaga 
oldja meg a jugoszláviai magyar színészet problémáját.

A vajdasági magyar közönség 
egyelőre nem számíthat arra, hogy 
bárki is koncessziót kapjon rend­
szeres színházi előadások tartá­
sára s hogy sikerül vajdasági 
vállalkozónak vajdasági erőkből 
színtársulatot szervezni. Egyizben 
már engedélyt adtak egy cseh­
szlovákiai magyar színigazgató­
nak a vajdasági magyar színtár­
sulat megszervezésére, a társulat 
Zomborban meg is kezdte mű­
ködését, azonban a jugoszláviai 
magyar színházi életnek csakha­
mar végeszakadt, mert a belügy­
minisztérium megvonta a külföld­
ről szerződtetett színészek tartóz­
kodási engedélyét, ami a társu­
lat megszűnését is jelentette. 
Azóta nem is kísérletezett senki 
azzal, hogy a Vajdaságban ismét 
színházi életet teremtsen és épp 
ezért figyelemreméltó a szabadkai 
Népkör akciója, amely magyar 
színtársulat megszervezésére irá­
nyul. A Népkör vezetősége fi-.

1 gyelembe véve azt a körülményt,
I hogy külföldi színész nem kap­

hat Jugoszláviában működési en­
gedélyt, a legjobbb vajdasági 
műkedvelőkből szándékozik meg­
szervezni a társulatot, amelynek 
minden egyes tagja megfelelő fi- 

: zetést kapna, úgy hogy idejét 
teljesen a színjátszásnak szentel­
heti. A Népkör vezetősége az 
erre irányuló tárgyalásokat nagy­
részt már befejezte és igy min­
den remény megvan arra, hogy 
ősszel már meg is kezdheti a 
működését a társulat, amely az 
eddigi tervek szerint hetenkint 
öt-hat előadást tartana. Ezzel egy­
idejűleg a Népkör vezetősége 
tervbe vette a Népkör színpadjá­
nak a félépitését, ami múlhatat­
lanul szükséges, ha rendszeres 
előadásokat akarnak tartani. Az 
építési munkálatokat még augusz- 

1 tusban megkezdik és szeptem­
berre teljesen elkészül a szín­
pad.

«»»■mi«—»o*

Kontingenált adóáltalányozás.
Dr Neubauer Ferenc ny. ál-'} 

lamtitkár, országgyűlési képviselő ; 
legutóbb azt a gondolatot ve- j 
tette fel, hogy a forgalmiadót ab- j 
ban mederben, amelyben az ál- ; 
lamra nézve veszedelem nélkül I 
lehetne e apaszt .ni, a kontingen- 1 
tált átalányozás révén kellene le- > 
vezetni Tudósítónknak alkalma 
volt Neubauer Ferenccel erről a , 
kérdésről beszélnie. Neubauer eze- ' 
két mondotta:

— A kontingentált áíalányozás 
nem jelent egyebet, mint az ál­
lampénzügyek terén azt a fejlő­
dést, amely véleményem szerint, 
feltétlenül elérkezik. Amikor tud­
niillik nálunk az adó megszüle­
tett, akkor Karok és Rendek sza­
vazták meg és ők maguk szol­
gáltatták be az uralkodó domani- 
alis pénztárába, aki azt tőlük, 
hogy úgy mondjam, kicsikarta. 
Utcjbb ez a rendszer nem volt 
fentartható : a gazdasági viszo­
nyok megváltoztak, az állami 
szükséglet több volt, mint ameny- 
nyit ilyen formában ki lehetett 
elégíteni. Ennek következtében 
állott be az állami adó rendszere. 
Most megint azt a kort éljük, 
amikor érdekkörök tömörülnek és 
alakulnak ki, amelyek, amúgy is, 
a legélesebb harcot folytatják az 
adó viselésének mértéke körül és 
ott alakul ki azután az a rend­
szer, amely megállapítja, hogy 
érdekkörönkint körülbelül mi az, 
amivel az illető érdekkör az ál­

lam szükségleteihez hozzájárulni 
tartozik. Most már ott állunk, — 
amit a forgalmiadé, a kereseti- 
adó, a jövedelmiadő terén is szá­
mos tünet bizonyít — hogy ná­
lunk is, a legcélszerűbb és leg- 
egyenesehb dolog, a legbiztosabb 
ut az állam részéről a jövedelem­
hez való hozzájutáshoz az, ha az 
érdekkörökkel, n int érdekköri 
testületekkel, tá'gvalásokba bo­
csátkozik és egyszerűen, azoknak 
szolgáhptásaképen jut hozzá az 
adóhoz, amivel mind az a nagy 
administrativ és egyéb munka 
is elesik, ami ebben a tekintet­
ben, eddig, máskülönben, a kor­
mányzatra hárult megterhelés­
ként! Nem tudom, hogy ez a fej­
lődés egyszerre fog-e megtör­
ténni, de a fejlődés iránya, az 
állami bevételek terén, ez a fej­
lődés oda fog irányulni, hogv az 
újonnan kialakult érdekkörök fog­
ják a régi Karok és Rendek he­
lyett a beszolgáltatást magukra 
venni. A pénzügyminiszter csak 
azt fogja mondani:

— Ennyire van szükségem, 
osszátok él egymás között.

Ok el fogják egymás között 
osztani és be fogják szolgáltatni. 
Hogy ez lesz a fejlődés, az az 
én nézetem szerint, egészen vilá­
gos és akkor ennek megfelel a 
kontingentált átalányrendszer, 
amely azután az összes nehézsé­
geket megszünteti.

Kirándulás
közérdekből közkívánatra.

A Pestről hazajött vakációzó 
diákgyerekekkel nagyranött famí­
lia a vasárnapi nagy hőség és 
vásári por láttára komoly meg­
fontolás tárgyává tette, nem kel- 
lene-e egész napra szóló dunai 
kirándulást tartani ?

Gyermekemlékezet óta minden 
ilyen kirándulás esőt szokott 
hozni s bizony a szárazságtól na­
gyon szenvedő kukoricákra rá­
térne egy kis eső.

A vásár elmúlt anélkül, hogy 
esőt hozott volna. Ccselekednr 
kellett.

Hétfőn reggel felkerekedett hát 
az egész család egy-két vendég­
gel megerősödve s éppen egy 
tucatnyi létszámmal indnli a csó­
nakázó egylet kikötője felé. A 
közérdekű jóakarat hamar meg­
hozta gyümölcsét, mert tőig ív- 
tünk ki a prováliára, süiii idhő 
gomolygott a Duna felöl, sót ufcy 
két csepp eső is esett.

A felhő bő esőt Ígért s épen 
azon tanakadiunk a kocsilttvaro- 
sok melletti lejárónál, nem vol­
na-e tanácsosabb hazamenni, 
mert majd nagyon is megázunk, 
amikor odajött az egyik fuvaros 
s kóiő szóval fordult hozzánk: 
Doktorur haza ne menjenek, mert 
el kerül bennünket az eső!

Ez hatott s mi lementünk a 
vízre, elhelyezkedtünk családi bár­
kánkban Pista bácsi is nagy 
igyekezettel segédkezett szemmel- 
láthatóan azzal a titkos célzattal, 
nehogy visszaforduljunk s igy 
veszélyeztessük a mutatkozó ál­
dásihozó esőt. Alig értünk az uj 
hid alá, vastag cseppekben el is 
kezdett esni s az ijedősebb asz- 
szonynépség a visszafordulást 
sürgette, ám ott állott a hídon 
Pista bácsi s kérlelt bennünket: 
Ne forduljunk vissza, mert ha­
mar vége lesz a jó meleg nyári 
esőnek:

Ki merte volna magára vállalni 
egy jó eső elszalasztásának ódiu­
mát, előkerestük hát a vízhatlan 
sátorponyvákat s neki vágtunk a 
már zuhogó esőnek. Cserkész 
fiaink elhelyezték úgy a fedő­
lapokat, hogy az eső alig ért 
bennünket s vígan indultunk a 
nagy Duna felé.

Tudtuk azonban azt is, hogy a 
korai vendég nem szokott sokáig 
maradni s igy kíváncsian vártuk 
a nagyon bőven megindult eső 
kitartását.

Sajnos a közmondásban nem 
csalatkoztunk, mert mire odaér­
tünk, ahol már nem a ladik vitt 
bennünket, hanem nekünk kellett 
a ladikot vinni, alig esett néhány 
szem, az eső javarészének már 
vége voít.
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A torkolat felé azután újabb I akadály merült fel; az éppen 
1 gyakorlatozó árkászok hidat ver­

lek a Kamarás-Dunán, de a min­
dig előzékeny parancsnokság fel 
vonatta a Ilid csapó ajtóját s mi 
akadálytalanul mehettünk ki a 
nagy Dunára.

Künn azután tele tüdővel szit- 
tuk magunkba az eső által lehű­
tött üde levegőt s neki vágtunk 
a nagy Dunának, fel Koppány 
felé. Felkerestük a legszebb ho­
mokzátonyt s tábort ütöttünk.

Szokatlan a strand reggeli vi­
lágításban s abban a nagy nép- 

J telenségben, mely az egész Du- 
j naparton végigterpeszkedett.

Az egész napi megfigyelés 
egyetlen öröme, hogy inig az­
előtt napokon át nem lehetett te­
herszállító hajókat látni, most úgy 
látszik, mégis csak javult a hely­
zet, mert alig múlt el óra, hogy 
egy-egy szállító gőzös ne szelte 
volna a hullámokat. A nyári sze­
zon fontos eseménye az eső s 
reméljük, hogy a kis eső, a le­
vegő hűvösebbé vallása mégis 
csak javára válik a kukorica ter­
mésnek, ami mindenesetre hasz­
nos dolog, bár nekünk nincs is 
kukoricánk.

A baj nem
A por után vízhiányt

A kánikulával együttjáró poros 
örömök sorozatához egy újabb 
alapos baj csatlakozott. És pedig 
az, hogy egyes városrészekben a 
lakosságnak nincs ivóvize, ami a 
rekkenő hőségben a legnagyobb 
bajokkal járhat.

A Kisbudára néző Újsoron van 
*-fíy gém nélküli kút, amelybe 
nemcsak a környékbeli lakosság, 
de bárki is mindenféle edénnyel 
belevájkálliat s ezáltal megfertőzi 
a kút vizét, amelynek a kávája 
alacsony, alig 20—30 cm magas. 
Egyik józsefvárosi képviselő több 
Ízben interveniált a városi mér­
nöki hivatalban, hogy csinálják 
meg most, ne pedig akkor, ami­
kor majd beleesik s beltfulad 
valaki, de a mérnöki hivatal min­
dig avval tért ki a kívánság tel­
jesítése elöl, hogy nincs rá fe­
dezete.

A Flórián uccai kút ellen is 
állandó a panasz. Baj van a vi- 

I zével már hosszú hónapok óla s j 
akárhova mennek panaszra senki | 
sem segít a városrész lakossá-

!V| HRREK. |j
, — Kinevezés. A kormányzó
! az igazságügyminiszter előterjesz- 
i tésére dr Bolgár Kálmán bajai 

járásbirőt, akit a bajai törvény- 
széki kirendeltségtől nemrégiben 
neveztek ki az itteni járásbíróság 
telekkönyvi birájává, — a szek­
szárdi törvényszékhez bíróvá ne­
vezte ki, illetve helyezte át.

— Életmentés a szeremlei 
I dunaágban. Hétfőn délután a 
I Szeremlei-Dunaágban gyermekek 

játszadoztak, miközben a pajkos­
ából a fürdőző apróságok egyik 
társukat, egy nyolc éves kisleányt 
a mély vízbe taszították. Úszni 
nem tudott s fuldokolni kezdett. 
A fuldoklót az utolsó pillanatban 
Sági Erzsébet budapesti cser­
készleány mentette ki, aki szin­
tén ott fürdött a közelben. Mes­
terséges légzés alkalmazásával 
életre keltette s szülei lakására 
vitte.

— Bajaiak a Magyar írók 
Egyesületében A napokban ala­
kult meg Budapesten az Otthon 
írók és Hírlapírók Körének he­
lyiségében a Magyar írók Egye­
sülete. Az ülésen dr Balassa Jó­
zsef egyetemi tanár, filológus, iró 
elnökölt, akit az ülésen Aáóricz 
Zsigmonddal és Surányi Miklós­
sal együtt alelnökké választottak. 
Az egyesület pénztárosává pedig 
dr Art inger Imre bankigazgatót 
választották meg.

Adott állapotban lévő 
nők és ifjú anyáknak a „Fe­
renc József“ kést rüviz gyorsan 
biztosan és kellemesen hat. A 
gyakorlati orvostudomány iga­
zolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a sok evés-ivás káros 
következményeinél igazi jótéte­
ménynek bizonyul. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fti- 
szerüzletekben

— Tüdővérzést kapott für­
dés közben és meghalt. A Su-
govicán, illetve a Dunán való 
fürdőzésnek meg van az idén a 
második áldozata !s Lichter 
László 23 éves kereskedősegéd, 
a Reich Farkas Fiai cég Vörös- 
marthy uccai fiókjának alkalma­
zottja, aki tíz év óta dolgozott a 
Reich Farkas cégnél, — a múlt 
héten fürdés közben súlyos ttidö- 
vérzést kapott és meghalt. Hiába 

j volt az orvosi beavatkozás és 
: gyógykezelés, a vérzést nem tud­

ták eláll tani s Lichter László, 
Lichter Áron cipésznek a fia meg- 
h dt. Ma. szerdán 3 ór. ko 'esz 
a temetése a Tóth Kálmán uccai 
gyászházból a zsidó temetőbe.

— Szivbénulással üde meg 
a villanyáram a kis hentes­
inast. Jelentettük már, hogy hét­
főn éijel a villamosáram meg­
ölte Pető Sándor 17 éves fiút, 
özv Binder Ferencné Budapesti 
11 ti hentes és mészárosüzlettulaj­
donosnak inasát. Pető Sándor egy 
leágazó dugó segítségével hor­
dozható lámpát akart bekapcsol­
ni s úgy akart az istállóba menni.
A lámpa szigetelője azonban 
rossz volt, mert a lámpában a

jár egyedül.
idézett elő a kánikula.

gának baján. A kút vize valami 
förtelmes. Ha egy vödör vizet 
pár óráig hagynak állni ebből a 
kulból, akkor 3—4 cm magas fe- 
ketés salak rakodik le az edény 
aljára, amiből arra lehet követ­
keztetni, hogy a Flórián uccai 
kút vize hallatlanul szennyes és 
piszkos, ami bizonyára nem köl­
csönzi ennek a víznek az élet- 
elixir jelleget.

A városi hatóság és a rendőr­
ség körüljárat embereket a vá­
rosban s a lakosságot arra buz­
dítják, hogy öntözzék házuk előtt 
az uccai frontot, de hogyan lo­
csoljanak a lakosok ezekben a 
városrészekben, amikor még ren­
des ivóvizük sincs.

A városi mérnöki hivatalnak 
erre is legyen gondja, necsak a 
főtéri bódéra.

Ugyancsak felhívták figyelmün­
ket arra is, hogy a Madách Imre 
es Szent László uccák már évek 
óta nem voltak söpörve, pedig 
hát ezekre az uccákra is ráférne 
egy kis köztisztasági razzia.

11 1 11 un ni [■m )■—...
drótok érintkezéséből keletkezett 
magas feszültségű áram a lámpa 
fémburkolatán keresztül a fiút 
érte és amint a kórházi bonco­
lás megállapította, villanyáram 
ütés által okozott szivbénulás ölte 
meg a kis inasfiut, akinek ma 
délután fél 4 órakor lesz a te­
metése a kórházi hullaházból a 
Kálvária-temetőbe. A temetést a 
kis inasfiu főnöke, özv. Binder 
Ferencné rendezi.

— Meskó orvos-tábornok ki­
tüntetése. A kormányzó dr Meskó 
Zoltán orvos-tábornoknak, a sze­
gedi honvéd vegyesdandár volt 
vezető-orvosának, nyugállomány­
be való távozása alkalmával a 
II. osztályú magyar érdemkeresz­
tet adományozta.

— A Su go vica kikotrása. 
Most, hogy hetek óta ilyen ala­
csony a Sugovica vize és a néző 
elé tárja piszkos testfelületét, fel­
merült az az idea, hogy most 
volna talán a legjobb, ha ilyen 
alacsony vízállás mellett meg­
kezdenék a Sugovica iszaptalani- 
tását, aminthogy a strandfürdő 
női felén már meg is kezdték az 
iszap eltávolítását. Mir szerint a 
kotortatás ügyében a városi ható­
ság előterjesztést intézett a föld- 
m ivelésli gyi miniszterhez, csak­
hogy mire elintézik s valamit 
fenni akarnak ebben a kérdésben, 
akkorára már régen áradás lesz. 
Bizonyos, hogy az árkászok nem 
térítés nélküli munkájával sokat 
lehetne itt még segíteni.
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CSEKEPÁRUK:
Fával égetett tégla 

préselt nyersfalazati tégla 
hatsarkos járda-tégla 

kiskonyha lapok, kuttégla 
újlaki asbest pala,hódfarkú cserép 
hornyolt cserép, cement cserép 
keramit tégla, chamotte tégla 

chamotte liszt

CEMENTÁRUK:
Díszes cementlapok legnagyobb 
választékán, egyszerű cementlapok 

salaklapok válaszfalnak 
mozaik lapok, 

betonlapok kerítésnek 
beton és mű kőlépcsők, 

betonoszlopok, kutgyürűk 
kutfedőlapok, kuímedencék 

esővizmedencék, cementhordók 
betoncsövek, itatóvályuk 

disznóvályuk, lábazati kövek 
sirkeritések

építési anyagok

fa. darabos, fával égetett mész 
duna- és bányahomok 
biber elszigetelő anyag 
fehér és sárga kőpor 

fehér és színes gránifto 
jelszigetelő lemez, cement festékek 

portland cement, stuccatur nád 
kétránypapir, dolomit, kavigs.

Elvállalunk burkolati 
és bárminő beton-munkákat.
A legjutányosabb napi áron 

helyszínre szállítja:

Grünhut és Társa
Telefon 160.

Városi mintaraktár:
Türr István ucca 5. szám alatt. 

Telefon 234.

Julius hó 25-én, szerdán délután 6. és fél 9 érakor.
A legszebb filmek sorozatából I Sötét OfOSZOf SZá^ * legszebb filmek sorozatából I

Gyönyörű filmdráma a forradalmi Oroszországból 10 felv. Fősz: SUZY VERNON és MICHAEL BOHNEN.

EZT MEGELŐZI:

A RETTENETES ÉJSZAKA
». * Q _ , Izgalmas Qrand-Gingnol 8 felvonásban. :—: Főszerepben : LlL DA60VER
híradó. H l RÁD Ó.

Kedvező idő esetén az esti előadásokat a kertben tartjuk .meg. .
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1928. július 26

Parkettázzuk
lakásunkat

nasici-féle SZlftVOtliai tölgyből készült elismert 

legjobb és legszebb parkettával.

Lefektetését elvállalja:

I JÓZSEF
» butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója.

I

Julius 23-tói juiius 30-ig 
reggel féi 8 óráig

Dr. Geiringer János 
és Lovassy Ödön.
gyógyszeré« patikája tart

éjjeli szolgálatot.
az Sgyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésire.

— A strandmotoros és a | 
dunai fürdőzés. Jelentettük már, 
hogy a strandfürdő hatalmas, 
széles motorosa kimegy a Du­
nára és megkezdi a két part kö­
zött a személyforgalom lebonyo­
lítását. A strandmotoros már 
végzi is ezt a hivatását a közön­
ség megelégedésére, mert mind­
járt az első napon sokan vették 
igénybe a strandfürdő széles bor- 
dáju. biztonságos és gyors mo­
torosát, amelyen 20 fillérbe ke­
rül személyenként az átkelés.

MOZI.
Sötét Oroszország.

A film az orosz cseka hatal­
mát épp oly megrázó realitással 
festi, mint a berlini emigránsok 
lebilincselő életét.

A főszerepek személyesitői Suzy 
Vernon és Michael Bohnen. Tö­
kéletes alakításukkal jelenítették 
meg a túlfűtött drámaiasságu ese­
mények sorozatát. Kettőjük pom­
pás játéka nagyszert! keretet 
nyert a kisebb szerepek alakítói­
val. Szerdán mutatja be az Uránia 
filmszínház a „Rettenetes éjszaka“ 
c. pompás filmdráma kíséretében. 
Ez a film a német filmgyártás 
legszebb alkotása és komoly hát­
terét hatásosan domborítja ki a 
rutinos rendezés és a színészek 
kitűnő játéka. Főszereplője Lil 
Dagover.

Áz átalakítási munkálatokra 
való tekintettel szerdán csak a 
fél 9 órai kertmozielőadást tartja 
meg az Uránia.

Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.
Képviselet: HOrVátltoál

BUTOB olcsón j
12 havi részletre beszerelhető

Szabó Ferenc
müa«*aítalosnát baján, Bartsch ticca* 4- 

Butorraktár Koseu»h Lajos u. 11. 
Velelon 240.

rá» ■Hl
RÍ

Mindenkit érdekel
a közelben piacra kerülő kis

Puch-autó
Érdeklődni lehet a kőrzetképviselőnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Két holdas szőlőt, Nyomtatványait
vagy szőlőre alkalmas ingantlant i mielőtt beszerezné, kérjen ár- 
kis házzal a város közelében meg- ajánlatot a CORVIN-nyomddból. 
vételre keresek. Cim a kiadóban Raja, Mátyás király-tér 8. sz.

Könnyű, törhetet­
len,viharálió, fagy, 
viz és tűz mentes 

a valódi
Hatschek-téle
Eternit.

javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Önkéntes butorárverés.
Munkácsi Mihály ucca 12. sz 

(zsidó templommal szemben) há­
rom szoba bútor és egy konyha­
berendezés 1928 aug. hó 1-én 
hétfőn délután 4 órakor ön­
kéntes árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek eladatik. Ha az árverezésre 
kerülő tárgyakért a kikiáltási áron 
aluli összeget Ígérnének, az ár­
verést rendező fantartja magának 
azt a jogot, hogy eladja-e a tár­
gyat, vagy megtartja.

Stauffer
dobozos ementháll a legjobb.

Kapható mindenhol!
Főlerakat:

Krausz Testvérek Utódánál.

Nyaraláshoz 
vaságyak és nyugágyak 

olcsón kaphatók 

UTRY-nál
Erzsébet királyné ucca 38. 

Telefon 880.

I CEMENT,
*------  CSERÉP, DESZKA, “

B
léc, épületfa, ■
KÁTRÁNYPAPÍR
olcsó áron, nagy 
választékban kapható .

[ PfliijK lakemfcedeiétiBnri

Elsőrendű 

tök és uborkagyaluk 

Utry Pál Fiainál
Erzsébetklrályné ucca 88. 

Telefon 880.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSŐI napi árban.
Nyoiflitott a Corvin-nyomda gyorssá jtójín Bajén.

i


